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Dobrý den, 
 
 

k Vaší žádosti o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů, která byla SZPI doručena dne 26. 9. 2024 Vám sdělujeme 
následující: 

Za jakost a bezpečnost potravin odpovídají dle nařízení (ES) č. 178/2002, kterým se stanoví 
obecné zásady a požadavky potravinového práva, zřizuje se Evropský úřad pro bezpečnost 
potravin a stanoví postupy týkající se bezpečnosti potravin, jejich výrobci a dovozci. Státní 
zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI) kontroluje, zda tito výrobci, dovozci, ale i prodejci 
dodržují požadavky potravinového práva. Tyto kontroly vychází z plánů vycházejících 
z vlastních zjištění v předcházejících letech, ze zjištění kontrolních úřadů v jiných členských 
státech Evropské unie, aktuální situace v Evropě i ve světě, apod. Kontrola kontaminantů 
v potravinách je pouze jedním parametrem, které jsou SZPI kontrolovány. 

Pro kontaminanty je v EU vydáno nařízení (EU) 2023/915, o maximálních limitech některých 
kontaminujících látek v potravinách a o zrušení nařízení (ES) č. 1881/2006. Do tohoto nařízení 
jsou zařazovány kontaminanty v určitých potravinách právě z důvodu, že jsou v Evropě 
považovány za potenciálně nebezpečné a v rámci EU vznikla nutnost stanovit pro ně limit. Pro 
hliník žádný takový limit neexistuje a není ani zařazen na seznam kontaminantů, které jsou 
Evropskou Komisí doporučeny sledovat v rámci kontrolní činnosti.  

Výsledky kontrol kontaminantů lze dohledat na webu SZPI 
https://www.szpi.gov.cz/clanek/zprava-o-vysledcich-planovane-kontroly-cizorodych-latek-v-
potravinach-v-roce-2023.aspx  

Výsledky všech kontrol provedených SZPI lze dohledat také na webu SZPI: 

https://www.szpi.gov.cz/souhrnne-zpravy-vyrocni-zpravy-szpi.aspx 

U potravin s původem mimo EU bylo v loňském roce zjištěno 40,9% nevyhovujících. 

Kontroly a odběry vzorků jsou vybírány dle kombinace potravina-kontaminant-původ. 
Označení logem Rainforest Alliance spolu s ohledem na jejich činnost, weby 
https://www.hoax.cz/hoax/logo-zaba/ nebo  
https://demagog.cz/vyhledavani?q=%C5%BE%C3%A1ba a výsledků našich kontrol (z 20 
zkontrolovaných potravin nesoucích logo Rainforest Alliance byla 1 nevyhovující, a to 
z důvodu velikosti použitého písma, nikoli na obsah nějakých kontaminantů = 5% 
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nevyhovujících) neukazují na nutnost provádět ve zvýšené míře kontroly potravin označených 
logem Rainforest Alliance. 

Vámi zmíněný hliník není ve zvýšené míře kontrolován, protože dle zjištění European Food 
Safety Authority jsou zdrojem hliníku u evropské populace spíše cereální výrobky než 
potraviny nesoucí logo Rainforest Alliance 
https://efsa.onlinelibrary.wiley.com/doi/epdf/10.2903/j.efsa.2008.754 

 

K vašim dotazům: 

1. Na základě čeho si tedy dovolíte tvrdit, že se jedná o hoax, když to nemáte nijak ověřené? 

Odkazy na pro nás důvěryhodné weby https://www.hoax.cz/hoax/logo-zaba/ nebo 
https://demagog.cz/vyhledavani?q=%C5%BE%C3%A1ba 

Viz text výše 

2. Kdo vám nařídil, abyste tak jednali? 

 Nikdo. 

3. Věříte tomu, co vám nějaká soukromá firma napovídá nebo byste měli jednat a prověřit dané 
tvrzení? 

Z výsledků kontrol není nutné se zaměřovat na potraviny označené logem Rainfores 
Alliance. 

Viz text výše 

4. Kdo určuje rizika, podle kterých máte jednat? 

Pokud přeci existuje nějaké obecné podezření, tak vy byste to měli prověřit. Od toho je 
snad váš orgán placen daňovými poplatníky. Hliník je neurotoxická látka. 

 Viz text výše 

5. Proč tedy nesledujete hladiny hliníku? 

 Viz text výše 

6. Píšete, že tyto potraviny vyhovují většinou, takže nevyhovují vždy? 

U žádné potraviny nelze nikdy říct, že je vždy vyhovující anebo vždy nevyhovující, lze 
pouze konstatovat, že některé jsou rizikové méně, některé více. Většinou vyhovují = 
pravděpodobnost vyhovujícího výsledku je výrazně vyšší než pravděpodobnost 
výsledku nevyhovujícího. 

7. Pokud tedy existuje potravina s tímto logem, která má překročené limity a je tak potenciálně 
nebezpečná lidskému zdraví, proč SZPI nekontroluje potraviny s tímto logem? 

Potraviny označené logem Rainforest Alliance jsou kontrolovány v míře odpovídající 
rizikové analýze a výsledkům předchozích kontrol. 

Viz text výše 

 
 
 
 

S pozdravem 
 
 
Mgr. Jaroslav Stross 
ředitel Odboru kancelář úřadu 
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